

A fáról is kolbász lógott Adorjánon

– Több mint száz csapat és több ezer látogató az adorjáni VII. Hurka- és Kolbászfesztiválon –

Ahol sok a kolbász, arra azt mondjuk, hogy „itt még a kerítés is kolbászból van”. Nos, szombaton Adorjánon tényleg rengeteg kolbász volt, mégsem a kerítés volt kolbászból, hanem a rendezvénytér alatti, levelét már korábban ledobott fán „teremtek” kolbászok! Csupasz ágain gyönyörű füstölt sonkák és hosszú, ugyancsak füstölt kolbászok lógtak, biztonságos magasságban, nehogy valaki gyümölcsnek nézze őket, és leszedje. Nagyon szép színfoltja volt ez annak a hatalmas rendezvénynek, amelyet **Borsos Csaba**, az adorjáni helyi közösség elnöke, egyben a házigazda Kontakt cég tulajdonosa segítőitársaival valamint az Adorján Művelődési Egyesület tagjaival évről évre magasabb színvonalon szervez meg. Pedig nem jól indult a nap.

A reggeli sűrű köd miatt három Magyarországról benevezett csapat is jelezte, hogy nem vállalja be az utazást, de ez volt minden. A többiek eljöttek mind, és a látogatók, a szórakozásra, kikapcsolódásra vágyók sem ijedtek meg a ködtől. Hatalmas tömegekben érkeztek, ki saját kocsijával, ki társasággal, ki szervezett buszokkal. Délelőtt, amikor kisütött a nap és felszállt a köd, már vagy tízszer annyian tolongtak a Kontakt cég udvarán és környékén, mint amennyien az egész falucskában laknak.

A hurka- és kolbászkészítő versenybe nem kevesebb, mint 109 csapat nevezett be, tudtuk meg Borsos Csabától.

– Nagyon jó érzés látni ezt a rengeteg embert. Azt hiszem, már a 109 csapat is magáért beszél. A Magyarországról benevezett 13 csapat közül 10 jött el, de vannak részvevőink Romániából és Szlovákiából is, ami pedig Szerbiát illeti, mondhatom, hogy jöttek Pancsovártól kezdve Muzslán és Szabadkán keresztül Zomborig szinte mindenhol. Egyesek már az első fesztivál óta állandó vendégeink, mások később kapcsolódtak be, de jönnek rendszeresen, mert jól érzik itt magukat. Van aki elsősorban azért jön, hogy bemutassa, milyen hurkát és kolbászt készítenek az ő vidékükön, ugyanakkor azonban megköszönja más vidékeknek a tőlük eltérő szokások szerint készült kolbászait, hurkáit is, amiből sokat tanulhat. Vonzó és értékes díjakat biztosítottunk a legjobbaknak. A díjalap 600.000 dinárra rúg, ebből a fődíj, ami kétvasú ekéből és több kisebb ajándékból áll, 150.000 dinár értékű – mondta Borsos Csaba.

A fesztiválon fergeteges hangulat uralkodott. Volt ott minden: jókedv, kacagás, jóízű beszélgetések, nótázás, tánc, nagy találkozások, finomabbnál finomabb falatok, mindezt pedig csak tetézte az igen gazdag kirakodóvásár, amelyen rengeteg kézműves mutatta be kiváló termékeit. A vendéglátóságok mindenről és mindenkiről gondoskodtak, étlen, szomjan senki nem maradt, aki pedig finom füstölt hústermékeket akart vásárolni, válogathatott a szebbnél szebb sonkákból, kolbászokból és egyéb húsipari termékekből. A hagyományokhoz híven a szervezők az idén is megvendégelték a fesztiválozókat, hiszen nem kevesebb mint 8.500 kolbászt és 1.500 hurkát osztottak szét ingyen a vendégek között. Az egyébként is kiváló hangulatot csak fokozták a lakodalmas zenekarok, a **Tornyosi Zsiványok**, a **Kikindai Vidám Fiúk**, az oromhegyesi **Tresnjeváci Ászok**, az ugyancsak oromhegyesi **Nefelejts** valamint az adai **Homokóra**, amelyek délelőtt fél 10-től a **Varga Feri & Balássy Betty** vidám magyar sztárpáros délutáni fellépéséig felváltva húzták a talpalávalót.

Az adorjáni rendezvényen ismert közéleti személyek is megjelentek. A községi önkormányzat vezetői mellett a környező önkormányzatokból, de tartományi berkekből is többen eljöttek erre a nagy eseményre. Mint minden évben, most is tiszteletét tette Adorjánon **Pásztor István**, a Tartományi Képviselőház elnöke, aki örömmel konstataulta, hogy a fesztivál évről évre fejlődik.

– A Hurka- és Kolbászfesztivál most már kétségtelen, hogy Adorján illetve a magyarkanizsai község egyik brendjévé nőtte ki magát. Noha turisztikai kínálat tekintetében ma még nem jelent túl sokat, de hatalmas turisztikai potenciállal bír. Meg kell határozni, hogy ez a fesztivál a jövőben elsősorban idegenforgalmi rendezvény legyen vagy maradjon az itteni és környékbeli emberek, a disznóölés hagyományát és a disznóöléskor szokásos ételeket kedvelők részére szervezett manifesztáció. Azt hiszem e kettő között meg kellene találni az egyensúlyt, az viszont már most nyilvánvaló, hogy a fesztivál folyamatosan fejlődik és továbbra is őrzi a falusi disznótorok, de a hajdani disznóölések hangulatának hagyományát is – nyilatkozta Pásztor István.

A VII. Hurka- és Kolbászfesztivál két ismert magyar sztárvendég, **Lagzi Lajcsi** és az **Irigy Hónaljmirigy** igazán hangulatos fellépésével zárult.

No, de ki is készítette az idén a legfinomabb hurkát és kolbászt? Erre a rangos szaktekintélyekből álló nemzetközi zsűri adta meg a választ. Íme: A legjobb hurkát a **topolyai Restoran kod Miloša** nevű csapat készítette. Második lett az **adahatári Csipet-csapat**, a harmadik helyen pedig a **pancovai Dragan Jerotić** csapata végzett. A legjobb kolbász a **magyarkanizsai Opal** gárdájához fűződik. Őt az **adai Borsos-malom** illetve a **muzslai Rémusz II.** csapata követi. A fődíjat az összetett verseny győztese, a **topolyai Katica bogarai** nevű társaság érdemelte ki. Jutalmul egy értékes kétvasú ekét, 2 köbméter bükkfát, 100 kiló 400-as lisztet és egy négy személyre szóló vacsorameghívást kapott a Strand-Békavár éttermében. Természetesen a többi dobogós helyezett sem panaszkodhat, hisz valamennyien értékes és hasznos ajándékokkal lettek gazdagabbak.

Bödő Sándor
Fotók: Puskás Károly